

來自敘利亞的特別問候

參加活動的青年來自霍姆斯 (Homs)、巴尼亞斯 (Baniyas)、卡波 (Kfarbo) 和塔爾圖斯 (Tartous)。誰曾想到與來自敘利亞各地的青年共度週末呢？這是純粹瘋狂的行為嗎？籌委會的成員也如此自問。或許是的，但仍卻成了一個事實。人數日益增多，最後總數達致67人。

他們說：「我們的歷奇就此開始。要選擇一個安全之地，而每個人都可抵達，哪怕全程需要花費10個小時。我們用三天的時間去構思，一起生活、分享、祈禱、遊戲、在大自然的沉靜中……但我們中間有互愛。」

此週末的主題為：「什麼才是我生命中最重要？」這個問題對於敘利亞青年處於一種那樣的不確定狀況下，產生更大的回響。他們分成四組，分別聚焦不同的主題，包括「和天父的特殊關係」、「每天與耶穌同在」、「愛讓我們自由」、「敬愛瑪利亞」。他們用聖經、教宗和聖人們的說話做鼓勵，還有那些沿著成聖的道路前進的其他青年的真實故事，來深化這些主題。

法蒂瑪 (Fatima) 吐露：「我來到這裡度週末時，感到生活了無生趣，對戰爭感到厭煩。然後，我再次經驗到天主臨在於我的生命中，祂的愛通過他人的愛而臨於我身。現在，當我經歷艱難時刻，只需記住有人在為我祈禱，且試著度同樣的生活。這給了我內心莫大的平安。我明白到，重要的事是生活……愛所有近人身上的耶穌。」

第一天，他們深入探討合一靈修的主要原則之一，例如：追溯二戰期間在特倫托 (Trent) 的在一片廢墟中所開始的故事；他們也追溯了今天敘利亞的現實。有人說過，一切都會過去，只有天主存留，那麼，什麼才是我生命中最最重要的呢？他們中有一人說：用一種徹底的方式生活基督信仰。第二天，他們看了盧嘉勒於1970年代對青年的講話：主耶穌！他們開始選擇天主。

穆拉德 (Murad) 和莉娜 (Lina) 繼續寫：「我們甚至在晚上唱歌、跳舞、做遊戲，讓我們大家覺得好像是一個真正的家庭。」離開之際，有人說：「我為所有喜樂和痛苦的時刻而感謝耶穌。」哈辛姆 (Haashim) 則說：「我再次經驗到天主的愛撫。我覺得有責任把這份恩寵帶給我身邊所有的人。」

真是令人難忘的日子。週末期間，薩米爾 (Samir) 寫道：「我們讓自己充滿和平與寧靜——給我們力量回去生活在這戲劇性的狀況中。」納哈 (Nahda) 總結說：儘管有戰爭的荒謬，但我不再感到孤單。